



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 июня 2016 года, № 106 (6511)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Выставки

Передовые технологии для аграрного сектора

В столичном «Узэкспоцентре» открылись традиционные международные специализированные выставки – XI выставка-продажа современного оборудования и технологий для агропромышленного комплекса «Uzbekistan Agrotech Expo-2016» и V выставка сельскохозяйственной техники и машин «Uzbekistan Agromash Expo-2016». Оба этих мероприятия стали сегодня значительными событиями в аграрном секторе.



Узбекистан на сегодняшний день продолжает укреплять свою продовольственную независимость и увеличивать экспорт сельхозпродукции и продовольственных товаров. Достигается



Фото: Ш. Шарипова

это за счет эффективного привлечения инвестиций в отрасль, повышения потенциала аграрной науки, грамотного перераспределения и районирования посевных культур, внедрения пере-

довых технологий производства и переработки, новейшей техники и оборудования, модернизации, технического и технологического перевооружения мощностей, а также ввода в эксплуатацию современных перерабатывающих предприятий.

При этом одними из главных и ключевых фигур во всех этих процессах выступают фермеры страны, труд и самоотверженность которых дают колоссальные результаты. Именно благо-

даря фермерскому движению на селе создаются тысячи рабочих мест, усиливается конкуренция, расширяется ассортимент и улучшается качество продукции, а вместе с этим повышается культура обслуживания и уровень жизни населения. В настящее время в Республике взят курс на создание многопрофильных фермерских хозяйств, что делает их сильными собственниками на селе и позволяет диверсифицировать бизнес-

деятельность. Для того чтобы соответствовать реалиям и требованиям сегодняшнего времени, фермерам необходим весь современный инструментарий, техника и оборудование, способствующие эффективно и грамотно работать, выстраивая долгосрочную стратегию. Даные выставки во многом предоставляют им такую возможность.

2

ФАКТЫ ДНЯ

Коллектив действующего в древней Бухаре ООО «Сайд энд Данз» за несколько месяцев успешно освоил выпуск различных металлоконструкций. По заказам физических и юридических лиц на предприятии изготавливаются ажурные ворота, скамейки, ограждения, лестницы-стремянки, металлическая мебель, сейфы и другая продукция. Кроме того, специалисты занимаются монтажом отопительных систем, что позволяет получать дополнительную прибыль.

В Самаркандской области сдано в эксплуатацию новое здание Иштиханского районного отделения внебюджетного Пенсионного фонда. На возведение объекта затрачено более 920 миллионов сумов. Офис учреждения также оснащен удобной мебелью и информационно-коммуникационными технологиями, обеспечивающими обслуживание граждан в соответствии с современными стандартами.

Этим летом свыше 11 тысяч юных жителей Каракалпакстана в возрасте от 7 до 14 лет отдохнут и поправят здоровье в детских оздоровительных лагерях. К приему детьми в северном регионе подготовлено 25 центров отдыха, в том числе 19 лагерей при школах, лицеях и колледжах. Также во время летних каникул три тысячи воспитанников домов «Мехрибоник» и детей из малообеспеченных семей проведут увлекательный досуг в ДОЛАх столицы, Ташкентской, Самаркандской, Кашкадарьинской и Джизакской областях.

На нынешний год в Навоийской области намечены ремонт и реконструкция более двадцати сельских врачебных пунктов. В двух СВП «Пахтабод» и «Зарафшан» Карманинского района строительно-ремонтные работы уже завершены. Также капитально реконструировано детское отделение Хатирчинского районного медицинского объединения. На стадии завершения аналогичные отделения Карманинского и Кызылтепинского РМО. В ближайшее время переедет в современное типовое здание и семейная поликлиника № 2 областного центра.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Сегодня – Международный день защиты детей

Обеспечение прав ребенка в Узбекистане

Приоритетным направлением государственной политики в нашей стране является создание наилучших и благоприятных условий для физического, интеллектуального и духовного развития подрастающего поколения.

Реализуются законодательные, административные, образовательные, мониторинговые, экономические и другие меры для обеспечения всех прав ребенка в Узбекистане. С присоединением нашей республики к Конвенции ООН о правах ребенка в 1992 году созданы необходимые правовые и организационные условия и гарантии для соблюдения и защиты прав детей.

В целях имплементации положений конвенции, совершенствования правовой базы в данной сфере приняты такие законы, как «О гарантиях прав ребенка», «О противодействии торговле людьми», «Об опеке и попечительстве», «О социальной защите инвалидов в Республике Узбекистан» (новая редакция), «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», «Об ограничении распространения и употребления алкогольной и табачной продукции» и другие.

Закон «О гарантиях прав ребенка» является первым в правовой истории Узбекистана кодифицированным актом в данной области. По

своему целевому назначению

он призван регулировать отношения, связанные с определением правового положения ребенка, гарантировать обеспечение его прав и свобод. В соответствии с Законом «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» созданы центры социально-правовой помощи несовершеннолетним, которые обеспечивают круглосуточный прием и временное содержание ребят в возрасте от 3 до 18 лет, нуждающихся в помощи.

В Узбекистане сформирована и успешно функционирует система мониторинга за соблюдением прав детей, которая осуществляется Институтом мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики

Узбекистан и исследовательским Центром по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечение независимости судов при Верховном суде Республики Узбекистан. Кроме того, в структуре министерств внутренних дел и юстиции, Генеральной прокуратурой действуют специальные подразделения по защите прав человека, в функции которых входят также вопросы обеспечения прав детей в сфере реализации национального законодательства, конвенций и других документов.

Придается большое значение развитию общественного контроля за соблюдением прав детей.

4

Школа мужества

Образцовые кадры готовят академия

Пресс-конференция на тему «Наша основная цель – подготовка кадров, обладающих высокой духовностью, служащих во имя процветания и великого будущего Родины», состоялась в Академии Министерства внутренних дел.

В ходе мероприятия представители СМИ республики ознакомились с созданными здесь условиями, материально-технической базой и учебным процессом.

Созданная в первые годы независимости по инициативе Президента страны Академия МВД на сегодняшний день является ведущим высшим образовательным учреждением, осуществляющим подготовку

грамотных и эрудированных специалистов, обладающих высокой профессиональной культурой, служащих обеспечению верховенства закона. Здесь созданы все условия для обретения слушателями и курсантами необходимых знаний и практических навыков, отвечающих уровню современных требований.

2

Семинары

Научат, если есть желание

Молодежь все чаще выбирает в качестве профессиональной деятельности бизнес. Потому что для развития предпринимательства в стране созданы самые благоприятные условия, в частности, в сфере кредитования, обеспечения доступа к инженерным коммуникациям, сокращения налогового бремени, недопущения несанкционированного вмешательства контролирующих органов в работу малых предприятий.

Ежегодно трудовой рынок республики пополняется свыше полутора миллиона выпускников колледжей, тысячами выпускников вузов. Молодые люди полны инициативы и энергии, готовы к покорению высоких рубежей, но не всегда способны

самостоятельно сориентироваться на трудовом рынке.

В ходе научно-практического семинара, организованного Центральным банком и Ташкентским финансовым институтом, было отмечено, что сегодня отече-

ственными коммерческими банками активно участвуют в реализации молодежной политики, уделяют немалое внимание привлечению юношей и девушек к предпринимательской деятельности. Банковские учреждения сотрудничают с общественными организациями, учебными заведениями, центрами по поддержке молодых и инициативных, способствуя воплощению в жизнь креативных бизнес-идей выпускников колледжей и вузов.

Организаторы мероприятия, учитывая, что основными участниками семинара стали свыше

200 выпускников профессиональных колледжей, привели следующие факты: окончившие в прошлом году средние специальные образовательные учреждения более 480 человек были обеспечены рабочими местами. Для реализации их бизнес-проектов финансовые учреждения страны выделили свыше 280 миллиардов сумов льготных кредитов, что в 1,3 раза превысило сумму 2014 года. Согласно статистическим данным, этот показатель в нынешнем году составит более 305 миллиардов сумов.

2

Сотрудничество

Испанский эксперт: Председательство Узбекистана оставит огромный след в истории ШОС

В испанском городе Валенсия состоялся «круглый стол», посвященный международному сотрудничеству в рамках Шанхайской организации сотрудничества. Мероприятие организовано посольством Узбекистана в Мадриде совместно с местным Институтом стратегических исследований.

Участники форума из числа представителей общественно-политических, экспертно-аналитических и академических кругов Испании ознакомились с деятельностью Узбекистана в рамках ШОС и вкладом республики в развитие данной организации. Собравшимся была разъяснена суть основных инициатив нашей страны, направленных на институциональное укрепление и сбалансированное развитие ШОС. В этом контексте представлена информация о важных документах и решениях, которые были принятые в периоды председательства Узбекистана в организациях.

Отмечалось, что наша республика строго придерживается и соблюдает принципы конструктивного и прочного сотрудничества между государствами-членами, стремится к обеспечению роста авторитета ШОС на международной арене.

Участники «круглого стола» также ознакомились с основополагающими принципами внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан, важнейшими инициативами руководства нашей страны, направленными на обеспечение мира и спокойствия в регионе.

В ходе соревнований председательства Узбекистана по его инициативе были приняты значимые решения в рамках ШОС, отвечающие интересам всех государств-членов. Убежден, что и нынешнее председательство страны оставит огромный след в истории организации.

— Совпадение нынешнего председательства Узбекистана с 15-летней годовщиной ШОС глубоко символично, — считает профессор Европейского университета в Валенсии Хорхе Местре.

— За этот период, в том числе благодаря усилиям вашей страны, объединение превратилось во влиятельную региональную структуру, авторитет которой серьезно вырос. Вполне rationalna позиция Ташкента о необходимости усиления экономического компонента в деятельности ШОС, — отметил парламентарий.

Сегодняшнее мероприятие позволило нам вновь убедиться в правильности позиций, которых Узбекистан придерживается в своей деятельности в ШОС. Пользуясь возможностью, хотел бы пожелать дальнейшей эффективной работы в рамках председательства в организации.

— Совпадение нынешнего председательства Узбекистана с 15-летней годовщиной ШОС глубоко символично, — считает профессор Европейского университета в Валенсии Хорхе Местре.

— За этот период, в том числе благодаря усилиям вашей страны, объединение превратилось во влиятельную региональную структуру, авторитет которой серьезно вырос. Вполне rationalna позиция Ташкента о необходимости усиления экономического компонента в деятельности ШОС, — отметил парламентарий.

Сегодняшнее мероприятие позволило нам вновь убедиться в правильности позиций, которых Узбекистан придерживается в своей деятельности в ШОС. Пользуясь возможностью, хотел бы пожелать дальнейшей эффективной работы в рамках председательства в организации.

— Совпадение нынешнего председательства Узбекистана с 15-летней годовщиной ШОС глубоко символично, — считает профессор Европейского университета в Валенсии Хорхе Местре.

— За этот период, в том числе благодаря усилиям вашей страны, объединение превратилось во влиятельную региональную структуру, авторитет которой серьезно вырос. Вполне rationalna позиция Ташкента о необходимости усиления экономического компонента в деятельности ШОС, — отметил парламентарий.

Сегодняшнее мероприятие позволило нам вновь убедиться в правильности позиций, которых Узбекистан придерживается в своей деятельности в ШОС. Пользуясь возможностью, хотел бы пожелать дальнейшей эффективной работы в рамках председательства в организации.

— Совпадение нынешнего председательства Узбекистана с 15-летней годовщиной ШОС глубоко символично, — считает профессор Европейского университета в Валенсии Хорхе Местре.

— За этот период, в том числе благодаря усилиям вашей страны, объединение превратилось во влиятельную региональную структуру, авторитет которой серьезно вырос. Вполне rationalna позиция Ташкента о необходимости усиления экономического компонента в деятельности ШОС, — отметил парламентарий.

Фактор развития**Большая часть — на экспорт**

Структурные преобразования в экономике за счет создания высокотехнологичных производств и всесторонней поддержке частного предпринимательства послужили обеспечению устойчивого роста объема регионального продукта Сырдарьинской области.

Сегодня сфера промышленного производства занимает одну из ключевых позиций в социально-экономическом развитии региона. Третья часть ВРП Сырдарьи приходится на данную отрасль и продолжает расти. Предприниматели, осознавшие выгоду производства готовых изделий, стали внедрять эффективные технологии. В результате значительная часть сырьевых ресурсов перерабатывается на местах. Только в производстве текстильной продукции ныне насчитывается около 160 частных предприятий, оснащенных современным оборудованием. Товары, выпускаемые в широком ассортименте, реализуются и за пределами страны. Благодаря интенсивной модернизации многие освоили глубокую переработку, особенно в районах, где имеется сырьевая база. А это оказывается не только на улучшении инфраструктуры села, но и

обеспечивает население, преимущественно молодежь, высокооплачиваемой работой.

Совместное предприятие в форме ООО «Sardoba Tekstil», расположенное в Акалтынском районе, несмотря на то, что совсем недавно начало действовать, уже является одним из передовых в отрасли. В прошлом году здесь произведено товаров более чем на два миллиарда сумов, а в первом квартале текущего года им выпущена почти половина этого объема.

— Наше предприятие замкнутое цикла, — говорит директор СП Толибжон Раҳимов. — Одна линия производит ткань, а на другом участке осуществляется пошив одежды. Работа в последовательных циклах способствует значительному снижению себестоимости готовых изделий. Проанализировав спрос и свои возможности, решили расширить производство. В 2013 году полу-



число рабочих из числа выпускников колледжей. Сегодня они составляют больше половины нашего коллектива.

По словам наставницы, молодежь легко осваивает современную технику и новые виды изделий. Но главным критерием, определяющим работоспособность специалистов, считается качество. Все прекрасно понимают, что от этого и расширения ассортимента зависит рентабельность предприятия.

СП ООО «Sardoba Tekstil» уже второй год экспортирует товары более чем на 850 тысяч долларов. В этом году планируется довести объем экспорта до одного миллиарда долларов.

— Для этого у нас есть все возможности, — говорит директор предприятия. — В прошлом году в рамках реализации программы дальнейшего развития промышленного потенциала Сырдарьинской области построили дополнительные производственные помещения, а за счет банковского кредита в 300 миллионов сумов оснастили их тремя ткацкими и 57 швейными машинами. Это нам позволило трудоустроить еще 30 выпускников профессиональных колледжей.

**Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.**

чили 200 миллионов сумов банковского кредита, на который приобрели современное оборудование. Это способствовало наращивание объема продукции и росту числа рабочих.

Сегодня ООО выпускается более 20 видов текстильной продукции, среди которой мужские и детские футболки, летнее и зимнее мужское белье, спецодежда, спортивные молодежные костюмы. Реализация более 80 процентов

товаров за пределами страны свидетельствует о качестве продукции, которое порождает спрос зарубежных потребителей.

— Пришла работать сразу после окончания учебы, — говорит выпускница профессионального колледжа сельского хозяйства «Фаргона» Муштарий Умирзакова. — Под руководством опытной наставницы Улбусин Нурматовой мы осваиваем секреты швейного производства. Год от года расстет

Сфера услуг**Сервис на селе не уступает городскому**

Под руководством Президента страны особое внимание уделяется развитию сельской инфраструктуры, созданию достойных жизненных условий для населения.

В соответствии с государственными программами строятся магазины и ремонтные мастерские, современные медицинские и образовательные учреждения. Укрепляются их материально-техническая база. Особенно радуют жителей сел современные и комфортные дома по типовым проектам, которые предоставляются на основе долгосрочных льготных кредитов.

В настоящее время в сельских районах широко налаживается торговля, бытовое и сервисное обслуживание. Все это создает возможность повышать качество оказываемых населению услуг, жизненный уровень семей и создавать рабочие места. В Кашикадаргинской области в большинстве из насчитывающихся более чем 600 махаллей функционируют сотни объектов бытового обслуживания.

Движущий силой в развитии инфраструктуры села являются фермеры и предприниматели, в числе которых руководитель хозяйства «Жаббор-бобо угли Азamat» Камашинского района Усмон Азаматов. За счет

прибыли, полученной от рачительно-земледелия, предпринимчивый фермер решил расширить сферу деятельности. Сначала открыли при хозяйствстве цех по производству хлебобулочных и кондитерских изделий. Сейчас здесь производят более десяти видов сладостей. В день перерабатывается свыше двухсот килограммов муки. За счет собственной прибыли и банковского кредита закуплено современное оборудование. Около десяти человек обеспечиваются работой. Затем построил ряд объектов бытового обслуживания. Это магазин, салон красоты, мастерская по ремонту бытовой техники. По словам У. Азаматова, в будущем он намечает расширить свою деятельность и довести число работников до 50 человек.

По данным областного управления по труду, за январь — апрель текущего года число сельских жителей, трудоустроенных в сфере услуг и сервиса, составило 1 314 человек, и эта цифра неуклонно растет.

Мусо МУРОДОВ, наш соб. корр.

Курсом реформ**Основа успеха — выгодные условия**

Созданные в стране условия для развития птицеводства позволили в нынешнем году жителям Джизакской области увеличить количество кур, содержащихся в домашних подворьях, более чем на 59 тысячи голов, а предпринимателям выйти в данной сфере на качественно новый уровень.

Пример тому ООО «Санзор парранда» в Галляральском районе. С целью расширения производства и ассортимента продукции его коллектив поэтапно внедряет современные технологии. В минувшем году здесь установили оборудование, приобретенное на льготный банковский кредит в размере 4 миллиардов 47 миллионов сумов, реализовали наследование и социальным учреждениям более 15,2 миллиона штук яиц, свыше 5 300 килограммов диетического мяса, а также почти 33 тысячи кур в живом виде.

— Данный метод широко используется в развитых странах мира, — говорит оператор Ко-мил Саттаров. — Если раньше в помещениях содержалось по 5–10 тысяч голов птицы, то теперь свыше 60 тысяч. При этом все компактно и удобно, а также экономится электроэнергия.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

1,7 тысячи гектаров выращиваем зерновые культуры, что позволяет покрывать расходы на корма на 30 процентов.

Важно отметить, что у галляральских птицеводов имеется и животноводческая ферма, где содержится 355 голов крупного рогатого скота элитной породы, свыше 150 овец и коз.

По словам главного бухгалтера Фахридинна Холикназарова, общая прибыль предприятия составила в минувшем году свыше 14 миллиардов сумов, идет в рост и в нынешнем году.

В целом на развитие птицеводческой отрасли в Джизакской области с начала года направлено свыше пяти миллиардов сумов. В результате создано пять современных птицеводческих хозяйств, в которых содержится более 58 тысяч голов птиц. К концу года инвестиции в отрасль составят 15 миллиардов 176 миллионов сумов.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

готовке квалифицированных кадров, повышению профессионального мастерства сотрудников. В этих целях в минувшем году здесь внедрены новые учебные планы и государственные образовательные стандарты, созданы новые кафедры информационно-аналитической деятельности в правоохранительных органах, гуманитарных и общественно-экономических дисциплин, специальной техники и связи, криминалистики.

За время своей деятельности данное высшее образовательное учреждение прославилось и спортивными достижениями слушателей и курсантов, на счету которых более 400 медалей, завоеванных на престижных республиканских и международных турнирах по дзюдо, греко-римской борьбе, самбо, рукопашному бою, легкой атлетике и другим видам спорта.

Особое значение здесь придается духовно-просветительской работе, что способствует подготовке специалистов, обладающих твердой гражданской позицией, преданных своему делу.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.**

Образцовые кадры готовят академия

1

Помимо хорошо оснащенных лекционных залов действуют центры инновационных педагогических технологий и образовательного телевидения, интерактивного обучения противодействию торговле людьми и незаконному обороту наркотиков и другие. Имеются криминалистический и полевой полигоны, учебный опорный пункт милиции, методический кабинет по подготовке специалистов в области следственной деятельности, информационно-ресурсный центр.

За годы независимости в высшем образовательном учреждении прославились и курсанты, на счету которых более 400 медалей, завоеванных на престижных республиканских и международных турнирах по дзюдо, греко-римской борьбе, самбо, рукопашному бою, легкой атлетике и другим видам спорта.

Как отметили начальник академии Ш. Икрамов и другие, в процессе дальнейшего углубления демократических реформ в Республике огромное внимание уделяется совершенствованию системы правоохранительных органов, под-

Научат, если есть желание

1

Представители коммерческих банков проинформировали участников семинара о порядке предоставления льготных кредитов выпускникам образовательных заведений, в частности, выпускникам колледжей для организации своего дела.

Согласно ряду нормативных документов им предоставляются в случае поддержки бизнес-проекта без создания юридического лица кре-

диты в размере 200 минимальных месячных зарплат, а с созданием юридического лица — 300 минимальных месячных зарплат.

В рамках научно-практического семинара дана информация о составлении бизнес-плана, других нюансах ведения дела. Так же участники мероприятия узнали много интересного об инструментах современного маркетинга и рекламы.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Передовые технологии для аграрного сектора

1

В этом году в их работе принимают участие свыше 190 компаний-производителей техники, технологий и оборудования. Среди них представители из более чем 30 стран, таких, как Австрия, Бельгия, Италия, Германия, Франция, Голландия, Республика Корея, Китай, Россия и другие. Все они привезли сюда свои наработки и достижения. Так, в рамках «Uzbekistan Agrotech Expo-2016» представлены технологии по переработке плодово-ягодной и мясомолочной продукции, для производства муки и комбикормов, фасово-упаковочное оборудование.

Как объяснила представительница компании, их клиентами являются не только небольшие фермерские хозяйства с числом скота от 10 голов и больше, но и крупные хозяйства, имеющие стада до трех тысяч дойных коров. На счету предприятия десятки реализованных проектов в Ферганской долине, и компания надеется, что участие в этой выставке позволит найти новых партнеров и в других регионах страны.

— Отмечу, что в последние десять лет животноводство в Узбекистане прогрессирует в семимильных шагах. Это во многом связано с льготной поддержкой банков и в целом государства. Это позволило за короткий срок фермерским хозяйствам провести модернизацию, закупить современное оборудование и производить продукцию по самым высоким стандартам. Поэтому сегодня на полках наших супермаркетов в основном присут-

ствует местная продукция, которая вытеснила импортные аналоги не только за счет цены, но и качества, — считает специалист.

По мнению иностранного участника выставки Санг Джун О из Республики Корея, сегодня фермерам уже недостаточно просто владеть знаниями по агротехнике и сельскому хозяйству, а очень важно быть на «ты» и с современными технологиями, в частности, IT-системами.

Как объяснила представительница компании, их клиентами являются не только небольшие фермерские хозяйства с числом скота от 10 голов и больше, но и крупные хозяйства, имеющие стада до трех тысяч дойных коров. На счету предприятия десятки реализованных проектов в Ферганской долине, и компания надеется, что участие в этой выставке позволит найти новых партнеров и в других регионах страны.

— Отмечу, что в последние десять лет животноводство в Узбекистане прогрессирует в семимильных шагах. Это во многом связано с льготной поддержкой банков и в целом государства. Это позволило за короткий срок фермерским хозяйствам провести модернизацию, закупить современное оборудование и производить продукцию по самым высоким стандартам. Поэтому сегодня на полках наших супер-

маркетов в праву считается своеобразной кладовой натуральных фруктов и овощей, поэтому они так востребованы за границей. Однако необходимо смотреть на перспективу и повышать внутреннюю переработку свежих фруктов и овощей и уже отправлять на экспорт готовую пищевую продукцию.

— Наша компания тесно сотрудничает с местными производителями, которые сегодня активно модернизируют мощности, вкладывают значительные средства в перевооружение производства. Это дает им возможность выходить не только на рынки близлежащих стран, но и Европейского Союза. Мы за

восемь лет деятельности в Узбекистане построили десять крупных перерабатывающих предприятий, не говоря уже о более мелких поставках оборудования. В этом году также есть ряд перспективных проектов, которые, несомненно, позволят узбекистанскому пищевому сектору взять новые производственные высоты, — заключил собеседник.

Богатый ассортимент сельхозтехники и оборудования представлен

в экспозиции «Uzbekistan Agromash Expo-2016», где наряду с ведущими мировыми производителями участвуют также отечественные предприятия — АО «Агрегатный завод», АО «Чирчиксельмаш», коммерческие банки и лизинговые компании. Здесь выставлены более 70 единиц техники известных мировых брендов — «Case», «New Holland», «John Deere», «Cras», «Lemken», «MAN» и другие.

Надо сказать, что ассортимент отечественной продукции сельхозмашиностроения значительно обогатился благодаря реализации постановления Президента «О Программе дальнейшей модернизации, технического и технологического перевооружения сельскохозяйственного производства на 2012–2016 годы» от 21 мая 2012 года. В рамках его исполнения освоено производство культиваторов, плугов, катков и многое другое.

— Здесь очень много разной техники, я себе выбрал зерноуборочный комбайн от ведущего зарубежного производителя, — рассказывает фермер из Сурхандарьинской области Бекбулат Салихов. — Буду брать в лизинг, что поможет без особых затруднений расплатиться с дорогостоящей техникой.

**Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.**



Традиционно проводимые международные выставки способствуют оснащению фермерских хозяйств и предприятий новейшей сельхозтехникой и технологиями, что дает им большие преимущества в дальнейшем развитии, расширении объемов экспорта. В рамках мероприятий пройдут презентации, семинары и встречи для фермеров и предпринимателей.

На открытии выставок высунул заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У. Розуколов.

**ГЕРОЙ УЗБЕКИСТАНА
ЭРКИН ВОХИДОВ**

Узбекская литература и культура понесли тяжелую утрату. 30 мая 2016 года в возрасте 79 лет скончался Герой Узбекистана, выдающийся поэт и писатель Эркин Вохидов.

Эркин Вохидов, родился 28 декабря 1936 года в Алтыарыкском районе Ферганской области в семье учителя. В 1960 году он окончил филологический факультет Ташкентского государственного университета (ныне Национальный университет Узбекистана).

Э. Вохидов свою трудовую деятельность начал в качестве младшего редактора в молодежном издательстве. Затем плодотворно трудился в ведущих издательствах нашей страны в должности редактора, главного редактора, а также главного редактора журнала «Ёшлик», директора издательства литературы и искусства имени Гафура Гулямова.

В своих философских и высокохудожественных стихах и поэмах, драматических произведениях Э. Вохидов с большим мастерством воспевал чувства любви и преданности нашей родной земле и народу, национальным ценностям. Его уникальное творчество своим национальным духом, народностью и жизненностью заняло достойное место в сокровищнице нашей литературы.

Известный поэт за более чем полувековую творческую деятельность своими поэтическими сборниками «Дыхание зари», «Вам песни мои», «Сердце и разум», «Моя звезда», «Диван молодости», «Живые планеты», «Восточный берег», «Послание будущему», поэмами «Отзвук», «Свето», «Восстание бессмертных», «Кухинур», пьесами «Золотая стена», «Стамбульская трагедия», книгой «Красота слова», а также переводами произведений таких классиков мировой литературы, как Хофиз Шерози, Мирзо Бедил, Гёте, Сергей Есенин, создал собственную творческую школу. Десятки его произведений в различных жанрах переведены на многие языки мира.

В годы независимости творчество и общественная деятельность Э. Вохидова проявилась еще ярче. Ряд новых поэтических произведений поэта, воспевающих независимость Родины, свободу, процветание и благоустройство жизни нашего народа, возвеличивающих честь и достоинство человека, книги, посвященные боречному отношению и сохранению родного языка, национальных ценностей, наследия наших великих предков, публицистические статьи о самоотверженном труде современников-созиателей, колossalных преобразованиях и реформах в нашей стране вызвали большой интерес широкой общественности.

Эркин Вохидов плодотворно работал на таких ответственных должностях, как председатель Комитета Верховного Совета Узбекистана (1990–1995 годы), председатель Комитета Олий Мажлиса Республики Узбекистан по международным делам и межпарламентским связям (1995–2005 годы), председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта (2005–2009 годы).

Талантливый литератор, опытный организатор, Э. Вохидов был заботливым наставником многих молодых талантов.

Заслуги Эркина Вохидова в развитии узбекской литературы и искусства достойно оценены государством. Ему были присвоены почетные звания народного поэта Узбекистана, Героя Узбекистана, он был награжден орденами «Дустлик» и «Буюк хизматлари учун».

Светлая память о выдающемся поэте, заботливом наставнике, искреннем и скромном человеке Эркине Вохидове навсегда сохранится в наших сердцах.

**И. КАРИМОВ, Н. ЙУЛДОШЕВ, Н. ИСМОИЛОВ, Ш. МИРЗИЁЕВ,
А. ОРИПОВ, М. АХМЕДОВ, И. МИРЗААЛИЕВ**

Актуальные аспекты организации экстренной медицинской помощи, острые заболевания и травмы сосудистой системы, вопросы диагностики, лечения и профилактики обсудили на прошедшей в столице XIII Республиканской научно-практической конференции.

Медицина XXI века**Помощь скорая и качественная**

В нашей стране сформирована на уникальная система экстренной медицинской помощи. В настоящее время Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи (РНЦЭМП) объединяет 13 территориальных филиалов с отделениями во всех районах и городах.

Оснащенный современным медицинским оборудованием, наш центр в качестве ведущего учреждения данной системы оказывает высококвалифицированные медицинские услуги насыщению населения на основе международных стандартов, — говорит руково-

дитель отделения хирургии сосудов и микрохирургии Акмал Юлдашев. — Ежедневно к нам обращаются сотни человек, половина из них получает необходимые консультации и процедуры, остальные направляются на лечение в соответствующие отделения. С целью освоения новых технологий в ранней диагностике и лечении заболеваний наложено сотрудничество с научными центрами и клиниками зарубежных стран. Хорошей традицией стало проведение совместных показательных операций и научных конференций. Пере-

довые методики, освоенные в результате сотрудничества и научных исследований, эффективно используются. Сегодня многие заболевания, ранее требовавшие сложных операций, лечатся путем малоинвазивной хирургии. Они не имеют тяжелых осложнений, предотвращают инвалидность, создают возможность для быстрого выздоровления.

Немалую долю экстренных больных во всем мире занимают пациенты с мозговыми инсультами, которые ежегодно случаются у более пяти с половиной миллиона человек. Среди видов инсульта преобладают ишемические поражения мозга, на долю которых приходится до 80 процентов при остром нарушении мозгового кровообращения. Актуальность данной проблемы

стало предпосылкой для проведения ежегодной, 13-й по счету научно-практической конференции, главной темой которой явились вопросы диагностики, лечения и профилактики заболеваний и травм сосудистой системы.

Конференция собрала более 250 ведущих отечественных специалистов, известных ученых из стран ближнего и дальнего зарубежья.

— В Узбекистане созданы все условия для эффективной помощи медицинских работникам, — говорит профессор Пауль Роберт Форт (Швейцария). — За годы независимости в вашей стране осуществлены широко масштабные реформы, радикально изменившие систему здравоохранения, подготовку

высококвалифицированных специалистов. Результаты приносят применение высоких технологий в диагностике и лечении, использование передовых методов мировой медицины. Узбекистанские специалисты активно ведут научные исследования. Ознакомление с новшествами мировой медицины и обмену опытом способствует и нынешняя конференция.

В рамках масштабного форума были проведены конкурс молодых ученых, мастер-классы по кардиохирургии и нейрохирургии. Заслушаны результаты научно-исследовательских работ ведущих институтов и специализированных центров страны, а также известных учреждений и клиник Швейцарии, Финляндии, США, Республики Корея, Японии.

**Александра ЯКУБОВА,
наш корр.**

Мероприятия**Скажем аллергии «нет»**

В столице прошли мероприятия, посвященные Всемирному дню астмы и аллергии. Организованные Министерством здравоохранения совместно с Ташкентской медицинской академией и Республиканским научно-специализированным аллергологическим центром, они направлены на привлечение внимания общественности к проблемам пациентов с бронхиальной астмой и другими аллергическими заболеваниями.

Так, для специалистов был устроен научно-практический семинар с проведением мастер-классов. А для страдающих этими недугами и их родственников в Республиканском научно-специализированном аллергологическом центре состоялся День открытых дверей.

Итоговым мероприятием стала научно-практическая конференция, посвященная новым достижениям в области аллергологии и иммунологии. Отмечалось, что около шести процентов населения Земли страдают бронхиальной астмой. Чаще всего она проявляется у людей от пяти до сорока лет. В нашей стране под наблюдением врачей находится около восьмисот тысяч человек, из них около трех тысяч — дети.

— Аллергические заболевания все активнее проявляют себя во всем мире. Осознавая серьезность проблемы, врачи обращают самое пристальное внимание на новые методы диагностики и лечения этих недугов, — говорит аллерголог РНСАЦ Джалмид Назаров. — При первых признаках заболевания необходимо обратиться к специалисту. Выявив на ранней стадии причинно-значимый аллерген, можно скорректировать питание, подобрать антигистаминные препараты. Мы также проводим аллерген-специфическую иммунотерапию, позволяющую нормализовать функцию иммунной системы и снизить чувствительность к аллергенам, вызывающим заболевание. У 70 процентов наших пациентов болезнь отступает на долгие годы, а некоторых вообще перестает беспокоить. Главное, не заниматься самолечением и вовремя прийти к нам на прием.

Ирина МИРНАЯ.

Конференции**Будь здоров, малыш!**

В Ташкенте прошла научно-практическая конференция «Новые технологии в профилактике врожденных и наследственных заболеваний», организованная Министерством здравоохранения и Международным неправительственным благотворительным фондом «Соглом авлод учун».

Отмечалось, что в Узбекистане осуществляется комплекс мер в данной сфере, а также в профилактике детской инвалидности, обусловленной врожденными и наследственными заболеваниями. Например, в настоящее время согласно постановлению Президента о Государственной программе на 2014–2018 годы проводится обследование на ранних сроках беременности. Так, за период 2014–2015 годов проведено УЗИ-обследование 995 920 женщин, что позволило выявить и предотвратить значительное число нежелательных с точки зрения медицины врожденных недугов.

Леваний для предупреждения рождения инвалидов с детства на период 2013–2017 годы реализуется уже четвертый этап программы «Скрининг матери и ребенка». Структура профильных медицинских учреждений состоит из 12 областных и Республиканского скрининг-центра в столице, охватывающих исследованиями всех женщин, ждущих ребенка, и

новорожденных.

В рамках Госпрограммы с 2014 года на уровне первичного звена здравоохранения проводится массовое дородовое обследование на ранних сроках беременности. Так, за период 2014–2015 годов проведено УЗИ-обследование 995 920 женщин, что позволило выявить и предотвратить значительное число нежелательных с точки зрения медицины врожденных недугов.

Докладчики в своих выступлениях обратили особое внимание на эффективность применения в нашей стране новейших технологий, а также необходимости наилучшего раннего обследования на фенилкетонурию и врожденный гипотериоз охвачены сегодня все новорожденные. Выявленные в ходе исследований

К. САЙДАЛИЕВ.

Реклама и объявления**Государственный комитет Республики Узбекистан по Геологии и минеральным ресурсам
Государственное предприятие «Geoltexta'minot»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ
«Закупка оборудования, специальных транспортных и технических средств на 2016 год по Госкомгеологии Республики Узбекистан»**

Вид тендера — открытый.
В тендере могут принимать участие иностранные и отечественные производители или поставщики оборудования, систем и запасных частей.

Предмет тендера

Тендерные торги проводятся по 1 лоту.
Лот № 12. «Поставка комплекта многофункциональной электромагнитной системы регистрации магнитотеллурических данных для геофизических исследований» (2 комплекта).

Заказчиком тендера является ГП «Geoltexta'minot». Адрес: Республика Узбекистан, 100057, г. Ташкент, ул. Ширака, 110. Телефон: (+99871) 256-10-71, 256-10-69. E-mail: info@ugts.uz
Рабочим органом тендера является ООО «Sifat Kafolati Sertifikati». Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59. Телефоны: (+99871) 237-04-56, (+99898) 368-69-88, (+99890) 955-17-23, Факс: (+99871) 237-02-96. E-mail: tendersks@mail.ru; sifatkafolatser@gmail.ru
За информацию и приобретение тендера документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приятия тендера. Стоимость тендера составляет 400 долларов США. Оплата третьими лицами тендера документации запрещается. Указанная стоимость тендера документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

Максимальная стоимость:
Лот № 12 — 178 000,00 долл. США за 1 комплект.

Сумма задатка по лоту составляет 1% от максимальной стоимости лота. Ценовые преференции для отечественных производителей товара — согласно действующему законодательству Республики Узбекистан.

Условия поставки товара по лоту:

• для отечественных поставщиков — доставка на склад заказчика (г. Ташкент);
• для иностранных поставщиков — DAP-Ташкент в адрес ГП «Geoltexta'minot» (согласно ИНКОТЕРМС-2010).

Срок изготовления и поставки товара — 180 дней:

• для отечественных поставщиков — после поступления предоплаты;

• для иностранных поставщиков — после открытия аккредитива.

Отечественным производителям-поставщикам предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 30 июня 2016 года по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59. Телефоны: (+99871) 237-04-56, (+99898) 368-69-88, (+99890) 955-17-23. Факс: (+99871) 237-02-96.

ООО «NEW ESTATE ACTION»

приглашает на открытые аукционные торги

I. Отдел судебных исполнителей Сергелийского района города Ташкента выставляет на повторные торги согласно исполнительному листу № 2-201/5025/16 от 22 февраля 2016 года недвижимое имущество общей площадью 800,0 кв.м., находящееся по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Куш курган, 59.

Стартовая цена — 187 500 000 суммов.

Аукционные торги состоятся в 12.00 16 июня 2016 года.

II. Департамент судебных исполнителей города Ташкента выставляет на торги следующее имущество:

1. Согласно исполнительному делу № 1/3 от 4 января 2016 года недвижимое имущество общей земельной площадью 623,0 кв.м., находящееся по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Тутарик, 234/236.

Стартовая цена — 2 432 468 772 сумма.

2. Согласно исполнительному делу № 1/3 от 4 января 2016 года недвижимое имущество общей земельной площадью 625,0 кв.м., находящееся по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Беш оғайнилар, 15/17.

Стартовая цена — 2 205 915 906 суммов.

3. Согласно исполнительному делу № 1/3 от 4 января 2016 года недвижимое имущество общей площадью 73,72 кв.м., находящееся по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, Ц-1, дом 51, кв. 25.

Стартовая цена — 283 454 283 сумма.

Аукционные торги состоятся по адресу: г

ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

Молодость. Весна. Опера.

В столице прошел республиканский смотр-конкурс молодых оперных исполнителей «Ёшик баҳори». Проводимый Министерством по делам культуры и спорта совместно с ОДМ «Камолот», он призван приобщать молодое поколение к высоким образцам национального и мирового музыкального искусства, всесторонне поддерживать юные таланты.

Переросший из фестиваля в смотр-конкурс, он является хорошим стартом для начинающих оперных певцов, открывает им дорогу в большой мир высокого искусства. Его победители получают право выступать с концертами, участвовать в международных фестивалях и проектах. В этом году, например, заявки подали более ста молодых исполнителей и лишь 44 из них держали экзамен перед жюри, выступая на сцене Государственной консерватории Узбекистана.

— Я впервые в жюри и могу сказать, что идея смотр-конкурса очень хорошая, — говорит его председатель народная артистка Узбекистана и Каракалпакстана заведующая кафедрой академического пения Государственной консерватории Узбекистана Муяссан Рассакова. — Хотелось бы, чтобы меро-

Ирина ЯКУПОВА,
наш корр.

В амфитеатре
не смолкали аплодисменты

Настоящим событием в культурной жизни Андикана стало выступление столичного Молодежного симфонического оркестра. Концерт под названием «Дыхание весны» прошел в амфитеатре парка культуры и отдыха имени Алишера Навои областного центра.

Насладиться виртуозной игрой юношей и девушек, услышать в живом исполнении шедевры мирового искусства собрались многочисленные зрители, съехавшиеся со всего региона. Интерес к впервые организованному концерту подогревался еще и стремлением оценить исполнительское мастерство молодых дарований, блестивших на сценах ряда европейских стран, снискавших признание международной публики. К слову, среди выступавших были и представители Андикана.

Были исполнены произведения симфонического жанра: «Завоевание рая» Одиссея, «Вечная любовь» Шарля Азнурова, «Арабское танго» Фарида Аль Атраша, «Мамбо» Леонарда Бернстайна, «Утро карнавала» Луиса Бонфа, «Ария калафа» Джакомо Пуччини, «Голос» Фреде-

Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!
Реклама
в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» —
реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу:
г. Ташкент, ул. Матбуотчила, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

BAYIR

САЛОН ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ

от консерватизма до авангарда



Товар сертифицирован

Адрес: г. Ташкент, проспект А. Темура.
Ориентир — напротив Юнусабадской налоговой инспекции.

Тел. (0-371) 235-74-47
E-mail: rovqbs@gmail.com
www.bayir.uz

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Социальный аспект

С добротой и милосердием

В Узбекистане осуществляют деятельность десятки домов «Мехрибонлик», детских городков и домов семейного типа. Они оснащены современной бытовой техникой, мебелью и компьютерными средствами. Здесь педагоги приобщают детей к спорту, творчеству. Заботливые наставники стремятся создать для них условия, максимально приближенные к домашним, способствующие социальной адаптации воспитанников, дальнейшей интеграции их в общество. К примеру, в доме «Мехрибонлик» № 22 имени А. Хлебушкиной в Ташкенте воспитывается более ста детей.

— У нас созданы благоприятные условия для интеллектуального, нравственного и физического развития воспитанников, их подготовки к самостоятельной жизни, — рассказывает его директор Шахри Бердиева. — Имеется превосходная материально-техническая база: помещения и учебные классы оснащены современной мебелью, бытовой техникой и ИКТ. Воспитательная и духовно-просветительская работа проводится на основе передовых педагогических технологий. Все это способствует получению ребятами качественных знаний, умений и навыков в соответствии с государственными образовательными стандартами.

Одним из показателей успешности деятельности дома «Мехрибонлик» является введение в штат психолога и социального педагога. Эти специалисты оказывают

психологическую помощь воспитанникам, способствуя формированию у детей четкой жизненной позиции, чувства ответственности за свою судьбу.

Также стоит отметить заслуги инструктора по физическому воспитанию Абдулазиза Маннова. Умение правильно подойти к каждому, вызвать интерес к спортивным занятиям является отличительным качеством молодого наставника, под началом которого дети укрепляют здоровье, вырабатывают силу и выносливость. Его подопечные признаны сильнейшими на состоявшихся недавно состязаниях среди воспитанников домов «Мехрибонлик» столицы. Они доказали, что лучше остальных играют в футбол, волейбол, настольный теннис и шашки, показали хорошие результаты в армрестлинге.



Фото: Б. Аракова.

Оздоровление проводится в Ташкентской медицинской академии, ряде республиканских специализированных центров. Они своевременно вакцинируются от различных заболеваний. В период летних каникул дети отдыхают в оздоровительных лагерях. Регулярно встречаются с активистами близлежащих махаллей.

При доме «Мехрибонлик» действуют 15 кружков, студий и различных секций. В этом оказывают содействие специалисты городского центра детского творчества «Баркамол авлод», а также ДШМИ № 4. Старания педагогов и воспи-

танников приносят результаты. Девятилетняя Севинч Ходиева заняла второе место на недавно прошедшем в Андижане республиканском смотре-конкурсе молодых исполнителей «Ягонасан, мукаддас Ватан!», посвященном 25-летию независимости Узбекистана.

В учреждении проводятся праздничные мероприятия, приуроченные к знаменательным датам. Накануне Международного дня защиты детей при активном содействии фонда «Sen Yolg'iz Emassan» прошли спортивные состязания, конкурсы рисунков, поездки по живописным местам, паркам культуры и отдыха.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

Обеспечение прав ребенка в Узбекистане

1

Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека издана книга «Всеобщая декларация прав человека и национальная система защиты прав человека в Узбекистане» на узбекском, русском и английском языках, а также серия из 15 брошюр «Права человека в Узбекистане», посвященная имплементации Всеобщей декларации прав человека, Конвенции о правах ребенка в законодательство и правоприменимую практику Узбекистана. Издано более 50 публикаций по вопросам защиты прав детей, в частности, учебно-методическое пособие «Мониторинг прав ребенка», электронный учебник «Права ребенка».

Принимаются меры по дальнейшему совершенствованию образования в области прав женщин и детей. Изучение этих вопросов включено в учебные программы дошкольных учреждений, образовательных учреждений общего, среднего специального, профессионального и высшего образования, системы повышения квалификации педагогических, медицинских и социальных работников, журналистов, судей, работников правоохранительной системы и адвокатов.

Узбекистан последовательно и твердо выполняет обязательства по основным международным договорам по правам человека. В этих целях осуществляется активный и конструктивный диалог с агентствами ООН.

Икром САИПОВ,
главный консультант Национального центра
Республики Узбекистан по правам человека.

Ах, вернисаж!

Мир глазами юных талантов

В Международном караван-сарае культуры Икою Хирайма проходит традиционный итоговый конкурс-выставка «Нигох-2016».

В экспозиции, посвященной Международному дню защиты детей, представлено более 80 работ учащихся Республиканской специализированной школы-интерната искусств.

Вглядываясь в их рисунки, невольно начинаешь ощущать внутренний мир ребенка, понимаешь, о чем он мечтает.

— Мир детей своеобразен, их мечты и желания не имеют границ, — рассказывает наставница молодых художников Муяссан Игамова. — Такие мероприятия проводятся в целях поощрения юных талантов.

Больше всего они нуждаются в доброжелательном отношении и внимании со стороны взрослых.

Республиканская специализированная школа-интернат искусств является одним из старейших учебных заведений страны. Здесь ведется подготовка будущих живописцев, дизайнеров, скульпторов, мастеров по росписи и керамике.

Дети также учатся играть на народных и струнных инструментах, фортепиано, осваивают профессию дирижера. Из стен школы вышло немало деятелей искусств. Это народные артисты Галия Измайлова, Гулнора Маевава, народные художники Узбекистана Рузи Чориев, Анатолий Жибодев и другие.

Лучшие картины учащихся неоднократно выставлялись в США, Италии, Китае, Португалии, Норвегии, Индии и России.

Х. ХАМИДОВ.



Сингапурский институт развития менеджмента в г. Ташкенте



День магистратуры

Master of Business Administration

11 июня
10.00 — 15.00

Прием документов на программу МВА — до 30 сентября
Услуги лицензированы

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукоюси не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчила, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
С. АЗИМБЕТОВА
Н. САБИРОВА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 21.20 Подписано в 22.20

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 505. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



ISSN 2010-6877
6795/200

9 772010 687001